

重点

省招考院负责人详解分数线划线办法

# 军检线一般高于二本线

本报记者 杨凡 本报实习生 朱松梅 王爱玲

24日,在高考新闻发布会上,省招考院普招处处长张志刚详细解释了军检线、春季高考录取线等特殊类别招生分数线的划定办法。

## 军检资格线不具有二本线参考价值

张志刚介绍,今年本科一批录取控制分数线划线原则与往年一致,按其招生计划1:1.2全省统一划定。高校自主选拔录取不低于本科一批录取控制分数线。

对于没有达到一本线的考生而言,本科二批分数线备受关注。以往,考生可以参照本科军检资格分数线来预测二本线,但从去年开始,本科军检资格分数线划定办法发生变化。本科二批院校范围扩大至除本科一批之外的所有本科院校,本科军检资格线也就不再具有二本线参考价值。

张志刚介绍,本科军检分数线是根据军事、公安类高校本科招生计划,在确保生源充足的前提下,以不低于本科二批省属线划定的。

从去年情况看,本科军检线比第一次划定的二本省属线文科高出33分,理科高出24分。去年之前的5年间,军检线与二本省属线的分差仅在1至4分。

本科二批分数线划定办法与去年相同,济南、青岛单独划线。专科(高职)批录取控制分数线根据生源及招生计划一次性划定,全省执行同一分数线。

## 部分艺术类高校自行划线

张志刚透露,艺术文、艺术理本科、专科(高职)文化录取控制分数线,根据教育部文件精神及我省的招生计划确定。

虽然我省划定了艺术类本科文化分数线,理皆为300分,但是根据规定,部分院校将根据招生计划和生源情况自行划定本校各艺术类专业专业的文化和专业录取控制分数线。

这些学校包括:独立设置的本科艺术高校和清华大学、中国传媒大学、中央民族大学、东华大学、北京服装学院、天津工业大学、江南大学、复旦大学上海视觉艺术学院、浙江传媒学院(仅限播音与主持艺术、广播电视编导、摄像、录音艺术4个艺术类专业)、内蒙古大学(仅限音乐表演、表演、音乐学3个具有蒙古族特色的艺术本科专业)、浙江理工大学(仅限艺术设计本科专业)、北京印刷学院(仅限艺术设计本科专业)、苏州大学(仅限艺术设计本科专业),根据招生计划和生源情况自行划定本校各艺术类专业专业的文化和专业录取控制分数线。

## 春季高考各专业划线后适当平衡

今年我省推行春、夏两季高考。张志刚介绍,春季高考分数线划定与夏季高考不同。

具体是:对有本科招生计划的专业类别,先按招生计划1:1.2的比例测算各专业的本科文化录取控制分数线,然后对测算出的最高文化录取分数线和最低分数线进行适当平衡(防止各专业的类别之间分数线差异过大),最终确定本科专业类别文化录取控制分数线。

专科(高职)文化录取控制分数线,首先根据全体考生考试成绩和各类别全部专科(高职)招生计划测算出基本文化控制分数线,然后按各专业的类别招生计划1:1.3的比例划定各专业的类别的专科(高职)文化录取控制分数线,但各专业的类别分数线不应低于基本文化控制分数线。



24日,于川在自家院内。本报记者 常学艺 摄

# 德州男孩拿下713分

### 手中还握有清华自主招生35分加分

24日下午,德州一中高三二十九班的于川查到了自己高考的成绩,713分,对别人而言也许不可思议,而他却认为这并不意外。手握清华大学自主招生35分的加分,他要走进梦想中的清华园。

于川的母亲刘戈告诉记者,高考即将出成绩的这几天,孩子被高度关注,时常有人打电话关心考了多少分。

“自从下午3点多,我的电话和他爸爸的电话就一直没停过。”刘女士说,前来询问惊喜的估计有100多人。

记者发现,于川说话声音不大,性格偏内向。于川告诉记者,他并没有和其他同学不一样的学习技巧,学习过程很简单,就是知道自己的短处和长处,相信老师,并且按照老师的讲课节奏学习。

刘女士告诉记者,于川从小学习好,各方面也比较优秀,初中阶段基本上每次考试都是第一名。于川告诉记者,“我不聪明,只是更勤奋。”

德州市第一中学高三二十九班班主任沙志强告诉记者,于川综合素质比较高,没有偏科现象,曾经还获得过清华大学自主招生山东省笔试第一名,同时享受清华大

学35分的加分。

于川告诉记者,考进清华是他从小梦想,过些天报志愿会毫不犹豫地选择清华大学,“清华里还有一个实验班,虽然要求更高,我还想再试试。”于川说,数学和应用数学是自己喜欢的专业,希望能在大学里找到更棒的自己,他现在已经开始在看一些大学教科书了。

本报记者 常学艺

[A] [A]  
[B] [B]  
[C] [C]  
[D] [D]  
[A] [A]  
[B] [B]  
[C] [C]  
[D] [D]  
[A] [A]  
[B] [B]  
[C] [C]  
[D] [D]



笔尖上的未来

2012高考特别报道

中国平安 PING AN 电话车险 4008-000-000 专业 让生活更简单  
中国国家乒乓球队全球合作伙伴

## 平安车险 中国国家乒乓球队合作伙伴

强强联手,为中国加油,为荣耀喝彩!

专业 值得信赖

- 异地出险全国理赔
- 上门代收索赔资料
- 免费非事故道路救援
- 简单快捷服务:先赔付,再修车

免费报价: 4008-000-000 平安车险 搜索

### 私家车商业险 省钱 省心 省事

日产颐达 1.6 2014元	别克君越 2.4 2766元	大众捷达 1.6 1936元
本田CRV 2.4 2925元	大众POLO 1.6 2090元	福特福克斯 1.8 2097元

电话直赔险种组合:车损+三者20W+各险别不计免赔  
实际价格受地域、车龄、上年理赔等因素影响,以上价格仅供参考。篇幅所限,更多车型优惠价格请拨打4008-000-000咨询。

全国统一服务热线: 95511 全国客户回访热线: 021-95512 网址: chejian.pingan.com

南科大复试考生  
心情有点复杂

## 没过一本线 是不是没戏了?

几天前山东170多名考生参加了南科大复试,他们和家长承受着非同寻常的心理压力:“孩子没过一本线,估摸着是没戏了。”章丘一位考生家长马先生说。

马先生的双胞胎儿子今年同时获得了南科大的复试资格,他本来打算让孩子“结伴”到南科大。两个孩子到广西旅游散心了,24日下午马先生替孩子查询了高考成绩,“一个没过一本线,一个610多分。估摸着南科大是没戏了。”马先生说,孩子在广西听到这个消息,心情有点低落。

不过,南科大在招生时曾经表示,对于在复试中想象力、洞察力、注意力等表现特别突出的孩子,将考虑破格录取。虽然感觉前路渺茫,马先生还是抱有一丝希望,“没过一本线,是不是基本没戏了?复试成绩到底优秀到何种程度,才有可能被破格录取?”马先生说,他期待南科大的自主招生探索能有所突破。

青岛二中考生家长马女士则表示,儿子的高考成绩并不太理想,但这更坚定了其报考南科大的决心。马女士说,“儿子考了600分,估分时是630多分。这个分数如果报别的学校恐怕就只能是个普通的一本了。而且我一直很认同南科大的教学理念,儿子记忆力特别好,如果报考了普通学校,可能就不会那么刻意地培养孩子的这个特长。”

本报记者 杨凡 本报实习生 王爱玲 朱松梅